

杭后警方破获系列诈骗案 涉案金额600余万元

陕坝讯 自“百日攻坚”活动开展以来,巴彦淖尔市杭锦旗公安局重拳打击各类违法犯罪行为,大力整治多发性侵财犯罪,用实际行动坚决维护社会治安持续稳定。行动期间,该局依托“情指行”机制优势,整合优势资源警力,成功侦破涉案金额600余万元的系列诈骗案,批准逮捕犯罪嫌疑人1名。

5月16日,田某来到杭锦旗公安局刑

侦大队报警称:2022年7月16日,朋友赵某给他发来大量汽车的照片,说车价非常便宜,想一起合作经营二手车生意。之后,自2022年7月16日至12月15日,田某陆续给赵某转账205万余元用于前期买车,但后续一直没见到车辆,也联系不到赵某了。接到报警后,该大队立即组织民警展开调查取证工作。通过受害人的陈述及办案民警的缜密侦查,最终弄

清案件事实,锁定犯罪嫌疑人赵某。2023年8月11日,民警将赵某传唤至公安机关。经审讯,赵某起初百般抵赖,拒不承认,在民警出示相关证据后,其如实供述了诈骗田某的犯罪事实。杭锦旗公安局依法对其采取刑事拘留。在后续的案件办理当中,陆续有受害人来到刑侦大队报案。民警循线深挖,围绕犯罪嫌疑人赵某的社会关系、生活轨迹、资

金流向及报案人陈述、证据等信息,通过数月的梳理、研判,最终查明,犯罪嫌疑人赵某通过冒充军警人员身份,以帮助他人消除案底、更改户籍、代办工作、代买拍卖车辆、低价注射宫颈癌疫苗等形式进行诈骗,涉案金额达600余万元,带破诈骗案25起。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被依法逮捕,案件正在进一步深挖彻查中。(褚铁栓)

千里缉凶34小时 21载命案终告破

本报记者●金丽 通讯员●刘畅



11月24日21时,鄂尔多斯市,警笛呼啸,在犯罪嫌疑人杨某某等被从千里之外而来的呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局专案民警押解进警车的那一刻,“2002·5·31”特大入室抢劫杀人案涉案的最后一名犯罪嫌疑人归案,一起尘封21年的命案就此告破。

小镇诊所发命案 夫妇双双遇害

时间回溯到2002年6月1日上午,鄂温克族自治旗大雁镇居民张大娘向当地公安机关报警称:其在本镇经营一家诊所的女儿、女婿从早上五点半开始失去联系,老人心中感到阵阵不安。接到报警后,民警立即抵达张大娘女儿李女士夫妇经营的诊所,发现诊所内一片凌乱,夫妇二人已倒在血泊之中,经查看已失去生命迹象。这起骇人听闻的命案,使原本平静祥和的边城小镇被阴霾所笼罩。

案件发生后,鄂温克旗公安局迅速组建专案组聚力攻坚,从被害人身边熟人入手,展开逐一筛查,以大雁镇为圆心,筛查辐射周边旗县、牧区住户,民警们逐一走访排查可疑人员,对现场可疑物品进行搜集研判,与此同时深入探查

大雁镇地区是否存在流窜作案团伙。然而,由于犯罪嫌疑人反侦察意识较强,案发诊所周边邻里在案发前后也未察觉到异常,专案组为探明真相,不分昼夜开展摸排,但受当时技术条件和线索匮乏等因素制约,案件侦破工作始终未取得突破性进展。

34小时强力追缉 21载命案告破

破案惩凶,是对逝者及其亲属最好的告慰,更是对社会公平正义最好的诠释。2023年,“2002·5·31”命案积案专案组多次召开专题会议,对该案进行会商研究,在呼伦贝尔市公安局的大力支持下,集中最优警力、统筹最大资源,将传统走访摸排与科技信息手段相结合,以案发现场为中心,再次开展实地走访和资料查阅工作,同时结合现有技术资源,对案发现场物品进行逐一检验鉴定。经过近一年的不懈攻坚,黑龙江籍涉案人员鄂某某等人逐渐在海量线索比对中显现。

时不待人,掌握鄂某某初步信息后,在反诈中心快速反应通道和“情指行”一体化运行机制的强力推动下,专案组民警立即奔赴外省展开追踪行动。

11月23日8时许,经过25个小时不懈努力,鄂某某在云南省西双版纳傣族自治州景洪市落网。随后,民警乘胜追击,相继将该案其他犯罪嫌疑人赵某、周某、杨某某三人在鄂尔多斯等地抓捕归案,至此,“2002·5·31”特大入室抢劫杀人案犯罪嫌疑人全部落网。

杀人逃亡心惶惶 终落法网受审判

在铁的事实证据面前,4名犯罪嫌疑人对21年前实施的人室抢劫杀人案供认不讳。

杨某某等四人交代,案发当年,因四人均无经济来源且好吃懒做。很快,他们将贪婪的目光锁定了被害人李女士夫妇经营的诊所。2002年5月31日晚,四人以看病为由进入目标诊所,威胁并残忍地杀害了夫妇二人,随后,在诊所里拿走1000元现金及其他财物,并迅速四散奔逃,此后四人之间再无联系。

交代完全部犯罪行径后,杨某某等四人说,21年的逃亡之路,他们始终惶惶不可终日,当冰冷的手铐戴上双手时,他们知道,所犯罪行终将受到法律正义的审判。

进站携带管制刀具 一男子被依法行拘

呼和浩特讯 乘坐火车出行时一定要检查随身携带的物品,不了解乘坐火车禁止、限量携带规定的旅客可以通过网络或拨打12306进行查询,切勿因携带违禁品进站受到处罚。近日,一名旅客因携带管制刀具进入呼和浩特东站,被铁路警方依法行政拘留。

12月4日上午10时许,呼和浩特东车站安检员在进行安检时,发现一名旅客行李箱内疑似装有违禁物品,经开包检查初步确认为管制刀具,立即向车站执勤民警报警。

接警后,民警立即赶往现场处置,经询问,该男子称行李箱内的确携带有刀具,但该刀具只是用来切水果的,并不做其他用途。为进一步判定该刀具性质,民警随即将这名男子传唤至车站派出所进行调查。经过测量,其携带的刀具刀身长度为190毫米、刀尖角度小于60度,根据公安部《管制刀具认定标准》规定,属于管制刀具。随后,民警向该男子进行了普法教育,详细讲解了普通刀具和管制刀具的区别。

按照《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十二条第二款、第十一条第一款之规定,该男子因非法携带管制器具进入公共场所,被呼和浩特铁路警方依法予以行政拘留5日的处罚,并依法对其携带的管制刀具予以收缴。(赵振辉)

恶意透支信用卡 拒不还款触刑律

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝山区分局经侦大队破获一起涉嫌信用卡诈骗案,抓获犯罪嫌疑人一名。

近日,某银行客户部经理庞先生到该大队报案称:其银行贷记卡客户崔某存在恶意透支信用卡行为,经多次催收,仍拒不归还。

接到报警后,民警立即开展侦查工作,经调查核实,崔某在办理了某银行信用卡后,累计拖欠74864.47元,至今仍未归还。崔某恶意透支信用卡,经银行两次催收后拒不偿还,涉嫌信用卡诈骗罪。之后,公安机关将崔某列入网上在逃人员。11月12日,在福建省泉州市警方的全力配合下,办案民警成功将犯罪嫌疑人崔某抓获。经讯问,崔某对其涉嫌信用卡诈骗的犯罪事实供认不讳。(朱洪乐)

男子“空手套白狼” 租车抵押套现2万元

大沁他拉讯 自“百日攻坚”活动开展以来,通辽市奈曼旗公安局刑事侦查大队充分发挥职能作用,不断提升涉企办案质效,助力优化营商环境,近日,该大队成功破获一起汽车租赁非法抵押获利的诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

9月28日,辖区某汽车租赁公司负责人陈某报案称,该公司外租的一辆汽车GPS信号断网,怀疑遭受诈骗。

经民警调查,承租人员刘某因帮助信息网络犯罪活动罪被湖南省某地人民法院判处有期徒刑10个月,缓刑1年,并处罚金1万元。因此,刘某将汽车变卖的可能性较大。

为尽快挽回企业损失,找到藏匿的犯罪嫌疑人刘某,民警加大工作力度,于11月16日,在大沁他拉镇某酒吧内将刘某抓获。经讯问,刘某如实供述了自己的犯罪事实。原来,刘某因没钱缴纳1万元的罚金,便想出一招“空手套白狼”的方法,其在陈某经营的汽车租赁公司租赁汽车。之后,以2万元的价格将该车抵押给了姜某。目前,刘某已被依法刑事拘留,涉事车辆也已找回。(白雪航 徐立强)

“帮信”即“帮凶” 莫成犯罪“工具人”

明安图讯 为深入开展“百日攻坚”行动和“利剑3号”打击行动,锡林郭勒盟正镶白旗公安局聚焦主责主业,对各类违法犯罪活动发起凌厉攻势。近日,该局快速侦破1起帮助信息网络犯罪活动案,跨区域抓获5名违法人员。

11月13日,该局刑事侦查大队接到线索,10月24日,犯罪嫌疑人陈某钢在正镶白旗办理了多张电信卡,这些电信卡均被用于

拨打诈骗电话进行诈骗活动。经调查,2023年1月,犯罪嫌疑人陈某钢曾提供身份信息帮助他人实施诈骗,被陕西省西安市公安局碑林分局文艺路派出所进行过惩戒处罚。陈某钢被惩戒后依旧进行违法犯罪活动,已经构成帮助信息网络犯罪活动罪,遂对其立案侦查。办案民警通过细致研判,缜密侦查,最终确定犯罪嫌疑人陈某钢在西安市有活动轨迹,并且还有另外四人与其保持

着密切联系。

随后,办案民警辗转千里赴包头市、陕西省西安市进行调查取证,最终在陕西省西安市公安局的协作配合下,成功将陈某钢、梁某军二人抓获归案。随后,通过进一步研判,对与犯罪嫌疑人陈某钢频繁联系的另外三人进行摸排后,均抓获归案。目前,犯罪嫌疑人陈某钢已被采取刑事强制措施,其余3人给予行政处罚,1人被惩戒。(张悦)